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Exercice 1.

Calculer les primitives suivantes :
4o — 4 1+ Inx

1. fQ—dx. 2f

¢ =2+ 3
3. [cos(bz) du. 4. [(2x —2) Va2 —2z+3 dx.

Exercice 2. Trouver les primitives suivantes :

1 Intégration par parties

1. [23In(3z) dr. 2. [(2z+1)e” du. 3. Jz+1)V2r+1 d.
2 Intégration par changement de variables
6290+1 1 3
——— duz. — duz. 3. | —— duz.
| s 4 f1+\/:1:—+1 ! f2x(lm)2 ’

Exercice 3. Intégrer les fractions rationnelles suivantes :
23 + 42?4 62 — 3

1. .
f :c2—|—2:z:+1 dr
2. fx2+§+1 6

x +
3. f4 Ep— dx

Exercice 4.

I Intégrer les fonctions trigonométriques suivantes :
[ cos?z sin®z d.
2. [sin3zcosdx dr.
3. fosw cos® x sin® x du.

II Considérons les primitives suivantes :
sinx cos T

I=[————dz e J=[-——"—dx
SInx + Cos X SInx + CosST
1) Calculer I + J, I — J.
2) En déduire [ et J.

Exercice 5. Trouver les primitives suivantes :

Lf(@+1)Va? + 20 +5 dr. 2.[ sina o da.
3. festinQ:z: dzx. 4f sinz

costz
cos T 33: —|— 2

dx 8. [ coszsin zdz.

9.f sin bz cos 3x dx



Tableau des primitives des fonctions usuelles

Fonction f Primitives F’ (c est une constante réelle) Intervalles
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Dans la suite g(x) est dérivable sur un intervalle I
g'(x) ) o .
In|g(z)| +¢ étudier le signe de g(x)
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1
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